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Θέμα: Λήψη μέριμνας για την ενίσχυση σε προσωπικό της Γενικής Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης και πρόβλεψη της δυνατότητας μετάταξης των 

Αστυνομικών γενικών καθηκόντων σε Αστυνομικούς ειδικών καθηκόντων 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η Κυβέρνηση εργάζεται αγόγγυστα για την αντιμετώπιση της πανδημίας του 

κορωνοϊού σε όλα τα επίπεδα σε μία πρωτοφανή κατάσταση με αντίξοες 

συνθήκες αλλά παράλληλα και με σημαντικές επιτυχίες. Αρωγό στην προσπάθειά 

της αυτή διαδραματίζει και η αδιάκοπη εργασία των Σωμάτων Ασφαλείας, τα 

οποία εργάζονται με αυταπάρνηση και αυτοθυσία σε πρωτόγνωρες συνθήκες για 

την κοινωνία μας.  
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Ωστόσο, το δεύτερο κύμα της πανδημίας δημιούργησε ζητήματα στην 

καθημερινότητα των Αστυνομικών της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, η 

οποία έχει πληγεί πάρα πολύ από τα αυξημένα κρούσματα του COVID-19. 

Από το Υπουργείο έχουν καταβληθεί σημαντικές προσπάθειες για την ενίσχυση 

της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης με 50 Αστυνομικούς. 

Ωστόσο, η σφοδρότητα με την οποία έπληξε η πανδημία τη Θεσσαλονίκη και η 

ανάγκη για την παράταση του εγκλεισμού για περίπου 2,5 μήνες, δημιουργούν 

επιπρόσθετες εργασιακές υποχρεώσεις για τους αστυνομικούς, οι οποίοι για να 

ανταποκριθούν σε αυτές εργάζονται με αυτοθυσία. Εύλογα, λοιπόν, προκύπτει η 

ανάγκη για περεταίρω στελέχωση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Θεσσαλονίκης, δεδομένου ότι υφίστανται περίπου 250 κενές οργανικές θέσεις 

Αστυφυλάκων, όπως αυτοί τις εκτιμούν.  

Ταυτόχρονα, στο Κεντρικό Ιατρείο Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Αστυνομίας, 

σύμφωνα με τις αιτιάσεις αστυνομικών, παρατηρείται έλλειψη υπηρεσιακών 

ιατρών, αξιωματικών ειδικών καθηκόντων Υγειονομικού, σε βασικές ιατρικές 

ειδικότητες όπως Ορθοπεδικού, Ουρολόγου και Ρευματολόγου. Το Κεντρικό 

Ιατρείο Θεσσαλονίκης εξυπηρετεί αρχικά όλους τους Αστυνομικούς των 

Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας  Θεσσαλονίκης, αλλά κατέχει 

υγειονομικές και υπηρεσιακές  αρμοδιότητες για όλες, ανεξαιρέτως, τις 

Αστυνομικές Υπηρεσίες του τομέα Βορείου Ελλάδος της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, Αστυνομικοί γενικών καθηκόντων από κάθε βαθμίδα 

οι οποίοι κατέχουν συναφή πτυχία από Ανώτατες Σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ, ακόμα και 

Ιατρικής, καθώς και Βιολογίας, Νοσηλευτικής, Φυσιοθεραπείας, Ιατρικών 

Εργαστηρίων κτλ, θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν ως Αστυνομικοί ειδικών 

καθηκόντων Υγειονομικού, μέσω κάποιας μετάταξης, υπό την προϋπόθεση της 

τροποποίησης του υφιστάμενου πλαισίου του π.δ. 373/2002 για τους 

Αστυνομικούς ειδικών καθηκόντων με την αύξηση του ορίου ηλικίας στο πλαίσιο 

των προϋποθέσεων (π.δ. 373/2002, Άρθρο 3). 

Ως βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης έγινα δέκτης των παραπάνω ζητημάτων, από 

Αστυνομικούς της Περιφέρειάς μου, οι οποίοι εργάζονται καθημερινά, σε 

πρωτόγνωρες και ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες για την κοινωνία μας. 
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Αν προτίθεστε να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες για την κάλυψη 

των κενών οργανικών θέσεων στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 

και με τι χρονικό ορίζοντα; 

Αν προτίθεστε να προβείτε σε ενέργειες για την επανεξέταση του υφιστάμενου 

πλαισίου του π.δ. 373/2002 που αφορά τη δυνατότητα μετάταξης των 

Αστυνομικών γενικών καθηκόντων σε Αστυνομικούς ειδικών καθηκόντων; 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




